



PERIODICO EVANGÉLICO, CIENTÍFICO E ILUSTRADO

Año XLIX

Figueras, Junio de 1934

Número, 572

Redacción y Administración:
Calle de D. Pedro III, 39

Se publica
una vez al mes

Suscripción anual:
ESPAÑA, 1'50 pesetas :: EXTRANJERO, 2'50 pesetas

Divulgaciones científicas

Era Mesozoica

VII

Día cuarto

Dios «hizo las lumbreras en la expansión de los Cielos para apartar el día y la noche, y sean por señales y para las estaciones y para días y noches». Gen. 1 - 14.

¿Como coloca Moisés las huestes luminosas después de la vegetación y antes de los animales? ¿No es esto un absurdo?

Algunos creen que el Sol es el único mantenedor de luz, pero no es así. La misma hipótesis de las ondulaciones, ha demostrado ser la luz efecto del éter agitado con movimientos vibratorios por el impulso del cuerpo luminoso, y que al chocar sus ondas con suma ligereza con algún obstáculo, dan principio a la reflexión, a la refracción y a la polarización de la luz. Siendo pues el éter independiente del Sol, fué puesto en vibración, causando luz antes que el globo solar diese luz. Así que Moisés escribió hace miles de años con economía de lenguaje, lo que se ha descubierto siglos después respecto al origen de la luz.

HUMBOLT afirma que la tierra está dotada de la facultad de emitir luz propia y distinta del Sol. La intensidad de la luz terrestre puede difundir por la sobre haz de la tierra, sobrepuja la claridad del primer cuadrante de la luna que basta para leer letras de imprenta, y quedan ejemplos como las auroras de las altas latitudes.

Los geólogos han descubierto en hondos estratos, restos de animales que tenían ojos, (que serían para ver), mucho antes que el hombre, demostrando que había luz antes del Sol.

Según el Hexameron, se puede creer que el Sol existió mucho antes del 4.º día, y si su luz no llegó a la superficie terrestre, sería porque la tierra se hallaba rodeada por una densa atmósfera húmeda, a través de la cual solo la luz que llegaba era filtrada, y quien sabe si esta fué la luz que existió desde el primer día. ¿Sería difícil creer que fué esta ad-

mósfera la que impidió que el Sol hiriera la tierra, como ocurre actualmente en invierno en Londres y Paris en donde yo mismo me he visto a las 12 del día en la vía pública por más de tres horas en la más completa oscuridad, sin poder dar un paso y sin oír ruido alguno con todo y hallarme en el centro de la gran Metrópoli donde van de un lado para otro millones de seres humanos? Véase pues como interpretando el Hexameron etimológicamente, es como se armoniza mejor con la ciencia.

La misma geología nos dice poquísimo, casi nada de la era Mesozoica, no obstante los Indios poseen observaciones astronómicas que datan 3000 años a. c.

Los CALDEOS ya determinaron los círculos principales de la esfera, la posición de los polos, y algunos movimientos de los astros con relación a los movimientos de revolución de la tierra.

Los EGIPCIOS, según cuentan los griegos conocían muchos fenómenos.

TALES DE MILETO 640 a. c. enseñó que la luna refleja la luz del Sol, que la tierra es esférica, y señaló la posición de las 5 zonas.

PITAGORAS en 580 a. c. llegó a conocer el círculo máximo de la esfera celeste que corta oblicuamente el Ecuador y señala el curso aparente del Sol durante el año, afirmando que la Tierra gira alrededor del Sol.

La ciencia existía entre los griegos pero los egipcios les proporcionaron fenómenos y leyes astronómicas

JOB nos habla que Dios hizo el Arcturo y el Orión y las Pleiades y los lugares secretos del mediodía.

Es menester recordar, al referirse el Génesis al Sol y a la Luna, que el original hebreo ofrece palabras que significan «perfeccionar», «hacer ostensible», y no tienen el significado de las palabras «et creavit».

Asi que, el Hexameron no oculta que los astros estaban funcionando, sino que los rayos del Sol no habían llegado aún a la corteza terrestre debido a la condición de la atmósfera interpuesta, y al efecto, no fué posible la existencia cronométrica del factor tiempo de 24 horas. Por eso la era Mesozoica fué la edad gloriosa, y por eso en Asia, Africa y América,

rinden culto al Sol como astro de la vida vegetal y animal.

La Cosmogonía del Hexameron se halla en armonía con la Cosmogonía del siglo XX ¡que duda cabe!

Es interesante recordar que la palabra hebrea shemesh—Sol, significa «ministro», «siervo», o sea astro al servicio del hombre, de las bestias y de las plantas.

L. LÓPEZ-RODRÍGUEZ MURRAY.

(Continuará con la Era Cenozoica)
(Reino animal)

El Hacedor del Universo

¡Qué ideas más extrañas tienen algunos filósofos! Representan a nuestro Creador como Hacedor de la máquina del Universo; El la ha puesto en movimiento; El le ha dado sus leyes, y ahora no le es permitido hacer lo más mínimo. Esto me parece precisamente como si El hubiera puesto el huevo para todo, y ahora, a semejanza del avestruz, lo abandonase al sol para que éste lo empollara. De manera que a nosotros nos es permitido modificar y dirigir nuestras leyes pero a El no. Si esta casa está atacada por el fuego, entonces no nos es preciso dejarla consumir enteramente, sino que podemos extinguir el fuego con el agua: ¿Y El se vería imposibilitado de hacerlo mismo y aún más todavía, puesto que El posee infinitamente más sabiduría y ciencia? Ciertamente: El ha de ser mayor que sus propias leyes.

DAVID LIVINGSTONE.

En ese vergonzoso edicto de expulsión se hacía una excepción a favor del estadista Isaac Abrabanel, pero éste se negó a aceptar un beneficio que le diferenciaba de sus hermanos los judíos españoles. El con una comisión de israelitas se personó a los Reyes Católicos rogando la anulación del edicto. Entonces fué cuando irrumpiendo en la audiencia el inquisidor Tomás de Torquemada presentó a la Reina un crucifijo a la vez que decía: «Judas vendió a su maestro por treinta piezas de plata: ¿por cuanto venderéis vos esta cruz?» Tales palabras dominaron el ánimo de la reina y la expulsión se llevó a efecto.



Reunión de apertura

Una tercera parte de los congresistas que asistieron a la reunión de apertura, que se celebró con solemnidad y entusiasmo, en la espaciosa Iglesia del Redentor (de la calle de Beneficencia) del ministro oficiante el Rdo. Fernando Cabrera.
(Grabado cedido por la Redacción de España Evangélica).

Un ruego a nuestros suscriptores

Rogamos a nuestros suscriptores en general, que cuando remitan giros para pagar la suscripción de «El Herald», tengan a bien de comunicárnoslo, pues hay varios giros detenidos en esta administración por no saber de quienes son.

Uno es de Lérida de 2'00 ptas. Otro de Rosario, Argentina de 4'90. Otro de León de 1'50.

Esperamos noticias para mandar los correspondientes recibos.

La refinación del azúcar

En la refinación del azúcar, se le quita su color al jarabe, lo que supone quitarle sus minerales valiosos, con cal o carbón bióxido; después es calentado, lo cual destruye sus valiosos contenidos orgánicos; después es tratado con ácido fosfórico, o lechada de cal para hacerlo blanco; entonces es tratado con albúmina de los mataderos, filtrado por carbón animal y blanqueado con agua azul, y cuando llega a estar pronta para la venta, es una de las peores materias llamadas alimento que se puede meter en el estómago del hombre.

(De «Luz y Verdad»).

EN CARTERA

A no mucho tardar, publicaremos en esta Revista, unos interesantísimos trabajos titulados: «Las Estrellas» y «La Creación del Universo», del cultísimo escritor, ferviente evangélico y excelente amigo nuestro Don Walter B. K. Ridge, escritos expresamente para nuestro periódico.

También irá en el próximo número una carta y grabado que hemos recibido de nuestro antiguo amigo Don Edmundo Woodford, de Muiños, Orense, en la cual explica la interesante historia de la conversión de un ciego, al cual hemos remitido literatura sistema Braille.

corazones de miles de lectores, llegando así a difundir el Mensaje de Redención.

El Pastor Matthew Mueller vive en Farmersville, Texas, y desde allí extiende la luz del Evangelio por medio de la predicación y por medio de la distribución de la Palabra. Entre otros trabajos literarios, es autor del folleto «¿Desearía Vd. saber como ser salvo?» publicado en inglés y que ha sido traducido al Portugués y al Castellano. Gracias a su generoso espíritu, hemos podido repartir miles de este folleto que sin duda habrá llevado muchos ciegos a la luz de la verdad.

Desde estas columnas felicitamos efusivamente al Pastor Mueller, verdadero prestigio en los Estados Unidos, y uno de los más activos campeones del Evangelio en Texas.

Títulos nobiliarios de la iglesia

La Santa Sede otorga títulos nobiliarios de duque, príncipe, conde, marqués, barón y noble. Son personales o hereditarios. Los confiere sin mayor ceremonia, por simple y breve comunicación a los agraciados, firmada por el cardenal secretario de Estado y sellada con el «anillo piscatorio» del Pontífice. El Vaticano otorga además distinciones honoríficas correspondientes a seis órdenes caballerescas.

Estamos seguros que para obtener estos títulos se necesita hacer una orden pagadera al Sr. Aquiles Ratti o su representante, porque el objeto de la Santa (?) Sede es sacar dinero, sea como fuere.

Pastor Matthew Mueller



Con verdadera satisfacción publicamos la fotografía del ilustrado Pastor Mueller, de Texas.

Nuestro querido amigo es un entusiasta de la distribución gratuita de tratados, siendo él mismo, autor de varios folletos cuya publicación en varios idiomas, como simiente bendita, ha caído en los

Acto trascendental que se grabará con letras de oro en los anales de la Historia del Protestantismo en España

El III Congreso Evangélico Español

Culto de Apertura.—En el Teatro Metropolitano, de Madrid.—Primera sesión.—Segundo día.—Recepción de Delegados extranjeros.—Reunión general.

Con verdadera satisfacción daremos cuenta a nuestros lectores, aunque muy superficialmente, de los importantes actos celebrados en Madrid del 25 al 28 de abril último pasado, con motivo de la celebración de «El III Congreso Evangélico Español» organizado por los activísimos componentes de la «Alianza Evangélica Española», el cual ha dado la sensación al país de que en España hay protestantes y en número muy crecido.

Sin miedo a equivocarnos podemos asegurar que este Congreso ha sido el más trascendental de cuantos han celebrado los Exangélicos en España, tanto por la altura y calidad de los oradores que tomaron parte en los varios actos, como por el número de congresistas y representantes de casi todas las Iglesias, centros evangélicos y congregaciones de España que fueron más de 700 sin olvidar a los Delegados Extranjeros, hombres todos ellos de una

vastísima cultura que nos han honrado con su presencia.

En el culto de apertura, el elocuente orador y pastor Don Jorge Fihedner predicó un sermón lleno historia, de sabias enseñanzas y de doctrina Evangélica. Fue este el Sermon del Congreso.

La apertura oficial tuvo lugar el miércoles, 25 de abril en la Iglesia de la calle de la Beneficencia, con una reunión de oración dirigida por el Doctor Orts González.

Acto seguido tomaron asiento en lugar preferente en dicha Iglesia del Redentor los Rds. Araujo, Arenales, Cabrera, Capó, Celna, Coco, Crespo, Estruch, Fliedner (D. Jorge y Don Teodoro), Marques, Parrilla, Perchel, Pimentel, Rainez y Regaliza, y los Sres. Chappell, Gray y Vila. Actuó de ministro oficiante el Pastor de la Iglesia Rdo. Cabrera predicando el Sermón el Pastor Fliedner, dando la bendición final el Rdo. Ambrosio Celene.

Huelga decir que en todos los actos, un nutrido coro de voces escogidas acompañadas del órgano, cantaron bellas composiciones apropiadas a la Solemnidad del acto, siendo escogidos los hermosos himnos que con fé y entusiasmo se elevaron como un coro de ángeles al Dios Eterno.

En el Teatro Metropolitano

En la Sala de fiestas del Teatro Metropolitano, tuvo lugar la reunión de Bienvenida, presidiendo D. Teodoro Fliedner. Hizo uso de la palabra el conocido orador Sagrado D. Fernando Cabrera, el cual con su elocuencia habitual y después de explicar el propósito del Congreso, dió la bienvenida a los cientos de Evangélicos que de todas partes de España habían ido al Congreso. En el mismo acto, habló don Ramón Taibó en nombre de las juventudes madrileñas; la Sta. Olimpia Blanco en nombre de las Señoras; el Sr. don Andelino G. Villa, activo evangélico de Benavente; el Profesor Paul, de Belfast, y el Pastor Müller de Estrasburgo. Un hermoso himno y la bendición, dieron clausura al acto.

Primera Sesión

Esta tuvo lugar en el Teatro Metropolitano, Presidiendo el Rdo. A. Estruch desarrollando el tema «Quiénes somos y que somos». Don Adolfo Araujo, desarrolló el tema «Breve síntesis de las fuerzas protestantes en el mundo y en España», señalando entre otros datos interesantes que los protestantes son republicanos de mucho antes del 14 de abril, (ovación); y que según las últimas estadísticas los católicos del mundo suman 330 millones, mientras que los protestantes y ortodoxos griegos ascienden a 354 millones. Don Samuel Vila, de Tarrasa desarrolló con gran competencia el tema «Porqué nos llamamos Protestantes, evangélicos y sobre todo cristianos», oyendo grandes aplausos.

Don Daniel Mir, de Rubí, habló sobre «Nuestra actitud respecto a Cristo y a su Iglesia», tema que fué escuchado con mucho interés. El último discurso de la primera sesión lo pronunció D. Samuel Palomeque, de Costa Rica, tratando sobre «La Salvación», que fué un tema muy apropiado para la primera sesión.

Segundo día

Como en todos los actos, y muy distinto a lo que ha afirmado un querido colega nuestro, se comenzó

el segundo día con oración, dirigiendo la reunión de oración el conocido propagandista Evangélico don Percy Buffart, tomando parte igualmente los señores Cabrera, Taibó, Araujo, Arenales y otros. Como siempre, la oración fué la base de la labor que con éxito se llevó a feliz término el segundo día.

La celebración de la recepción de los delegados extranjeros, también se llevó a cabo este día, y entre los visitantes figuran los siguientes:

D. Enrique M. Gooch, Secretario de la Alianza Universal, de Londres; Rdo. C. D'Aubigne, Presidente de la Alianza Evangélica francesa; don Roberto Moretón, Secretario de la Alianza Evangélica Portuguesa, el Pastor Conrad, de Kassel, por el Comité Alemán; el doctor J. A. Bain, del Comité de la Iglesia Presbiteriana de Irlanda y de la Liga de Defensa del Protestantismo; el Profesor Paul de Belfast, del Comité Internacional pro evangelización en España; don C. H. Plug Rotterdam, del Comité Holandés; el pastor Jacobo Delpech, del Comité Francés del Alto Aragón; don Juan S. Tetley, del Comité de Auxilio de la Iglesia Española Reformada; don Guillermo Rainey, de la Sociedad Bíblica Británica y Extranjera; D. Jaime Colville, de la Religious Tract Society, de Londres; los señores Kenneht Grubb y Alexander Mac Leish, del World Dominion Press; el profesor Hagan, de la Alianza Pan presbiteriana; don Alfredo Jorgensen, de Copenhague, de la Alianza Mundial Luterana; el pastor Julio Jezquel, de París de la Alianza Universal para Amistad internacional por medio de las Iglesias; el pastor Adolfo Keller, de Ginebra, del Comité de Auxilio a las Iglesias necesitadas de Europa; las señoras Edith Piper, de Inglaterra y Madame Cadier de Pau, representantes de distintas entidades; y además los señores Pintao, Gil, Pereira y Dos Santos, que representaban diferentes entidades de Portugal; D. Román Presa, que llevaba la voz de los hermanos de Argentina; Stracham de los evangélicos de Costa Rica; y Orts González y Marqués, que representaban respectivamente al Comité de Cooperación en América latina al Comité Evangélico Español de Montevideo.

A cada uno de los ilustres huéspedes dirigió el Rdo. Fernando Cabrera, Presidente de la Alianza Evangélica Española, frases de afecto y simpatía que los congresistas coronaron con estruendosos aplausos.

Importante Reunión General

Esta reunión fué Presidida por don Juan Fliedner, el cual después de leído el Salmo 91; acogiéndose a la protección de Dios poniendo en él su confianza, lanzó al ambiente el tema: «El ideal de una buena congregación evangélica» tema que fué desglosado y desarrollado magistralmente por los señores Celina, bajo el aspecto «espiritual»; por D. Salvador Ramírez, de Jaca, bajo el aspecto «económico», y por el Rdo. Elías Araujo por su «organización».

El Himno 13 del Himnario del Congreso y la bendición sellaron la Reunión General, reinando un entusiasmo indescriptible entre los asistentes a los actos, que pocas veces en la historia del Protestantismo español se ha registrado, dándose pruebas de que en España hay un amplio ambiente evangélico que no

carece de intelectuales, y hombres y mujeres de corazón y entusiasmo que aman la libertad justicia y el bienestar de su querida patria.

(Continuará).



Aforismos

El que enseña a otros, aprende con sus alumnos. Instruir a los demás, instruye uno a sí mismo.

Un consejo dado en un momento oportuno y en forma cariñosa, vale más que una docena de sermones, predicados a los que no los necesitan.



Doumerge es Protestante

El ex-presidente Doumerge, nuevo jefe del gobierno francés, es protestante. Por su capacidad, patriotismo, serenidad y optimismo, es la primera figura del momento actual político. Cuando parecía que Francia iba a hundirse en el caos y en la desesperación, surge el oscuro retiro el noble patriota y salva la nave del estado de su bancarrota. Es el hombre íntegro, el hombre de confianza del pueblo; por eso su llegada a París fué celebrada con inmenso regocijo. Doumerge encuentra su inspiración en la religión. Ojalá que todos los gobernantes imitaran su ejemplo.



Nuevos Mártires del Evangelio en México

El día 28 de Marzo de 1932, los católicos del pueblo de San Lorenzo de Chauzingo, Puebla, mataron a balazos al secretario municipal del pueblo, por simpatizar con los protestantes, y destrozaron a pedradas, palos y puñaladas al hermano Rafael Campos. Si los demás protestantes no hubieran huído, la matanza habría sido un San Bartolomé en pequeño. ¡Y se quejan de que los católicos son perseguidos en México!



Algunos hechos sobre India

De cada cinco personas de toda la raza humana uno vive en India.

Más del 90 por cien de los indúes no saben leer ni escribir.

Durante la última década más de 4.000.000 de indúes han buscado la salvación en Cristo. Más del 75 por cien de éstos no saben leer ni escribir.

En la región del Punjab hay una escuela metodista denominada «Instituto Cristiano Raewine» en medio de una comunidad cristiana de 60.000 almas.



Donde existe el Espíritu del Señor allí hay libertad

(2.ª Corintios 3,17)

Por el GENERAL LABRADOR.

III

Prohibición de, y comentarios sobre, las presentaciones hechas espontáneamente por los primitivos cristianos con objeto de que los atormentaran y mataran por dar testimonio de sus creencias.

En el siglo segundo prohibió un obispo a los cristianos la ejecución de dichos actos sin obtener resultado, aunque mandó se impusieran determinadas penas a los infractores, y expuso: que nuestro Señor Jesucristo, si bien anunció a sus discípulos que serían llevados ante las potestades y que éstas los condenarían hasta morir, no les «mandó» que espontáneamente «se presentaran» a dichas potestades, ni que con hechos cristianos provocaran las persecuciones, para ser atormentados y matados por ambas cosas.

Algunos señores, escritores y no escritores, conceptuaron de «actos de locura y de fanatismo exaltado» las mentadas presentaciones y provocaciones, pero si los hechos han de juzgarse por el resultado que dan, los de referencia merecen el título de excelentísimos. En efecto: si la generalidad de la gente conceptúa, con razón, de excelente el hecho de perder, o exponerse a perder la vida por sublevarse por las libertades pátrias, y lo conceptúan así habida cuenta de los beneficios que las aludidas libertades reportan a nuestra vida temporal, es evidente que debieran denominarse «excelentísimas» las sobredichas presentaciones y provocaciones por lo siguiente: en razón a que en las sublevaciones suele morir no sólo personal del sublevado contra los gobiernos sino del adicto a ellas, mientras que por ejecutar las presentaciones y provocaciones nada más murieron los ejecutores; en razón a que la abnegación y el sacrificio de la vida efectuado por los cristianos de referencia ejerció gran influencia para lograr el triunfo del cristianismo sobre la religión «católica idolátrica romana» (pagana), a pesar de ser esta oficial y hallarse muy arraigada en Imperios tan extensos como el romano y bizantino; en razón a que dicho triunfo contribuyó muy mucho a mejorar las costumbres en todos los tiempos y lugares y en un grado a que no llegó el triunfo de las otras doctrinas no cristianas, viéndose en la actualidad, después de llevar dos mil años de cristianismo, que los pueblos con mayoría de habitantes lectores y creyentes del Evangelio puro o sea tal como lo enseñó Jesucristo, (los pueblos llamados «protestantes»), aunque adolecen de las mismas

imperfecciones que los otros, son los más prósperos en todos conceptos, distinguiéndose Inglaterra y Suiza, la primera con régimen monárquico y dominada por un partido político de matiz socialista, que no niega la admisión en su seno a los seres humanos que profesen alguna religión o que sean masones, cual la niegan el partido socialista español y el comunista a lo ruso, por más que entre las religiones que causan más estragos en la humanidad figura la del dios Baco cuya religión se cultiva mucho en las tabernas por los obreros y otros aunque no se procura evitar su existencia por los llamados a hacerlo a todo trance, por que el excesivo uso del alcohol empobrece, embriutece llevando a los hombres a ser juguetes de los que los manejen y a producir la degeneración en los descendientes, y Suiza regida por la república federal, citándose ambas naciones como modelos de democráticos motivado a ser en ellos una realidad el libre ejercicio de los «Derechos del Hombre», lo cual es natural suceda por que el Evangelio contiene la esencia de la democracia debido a que «donde existe el Espíritu del Señor allí hay libertad», e impulsa al amor al prójimo como en ninguna otra doctrina el cual impulso es de todo punto indispensable para gobernar debidamente a los demás y gobernarnos nosotros mismos; pero la razón de más peso a favor de la existencia y efectos del cristianismo consiste, en la cosa más interesante para el ser humano, o sea, como ha de pasar la eternidad ya que aquí nadie pasa felizmente lo vida temporal, y el cristianismo da la seguridad, a todo aquel que se reconoce pecador y que Cristo es su Redentor, de que al morir irá a pasarse con él una vida eterna gloriosa, además de proporcionarle mientras viva aquí mayor prosperidad y paciencia para soportar los sinsabores de que nadie está exento, a causa de nuestros defectos o pecados.

Resulta innegable, pues, que el cristianismo no fracasó como opinan algunos, pues siempre es de actualidad demostrándose con los beneficios insuperables de referencia, que el cristianismo dió de sí y lo que Cristo profetizó sucedería diciendo: que a causa del pecado que mora en los seres humanos, éstos nada más mejorarían sus costumbres por efecto de las doctrinas de él, pero que no serían perfectas hasta la segunda venida de él a la tierra para reinar en ella mil años (Apocalipsis 20,3-6), y que su segunda venida la precedie-

ran grandes calamidades (Mateo capítulo 24), no debidas a sus enseñanzas, no, sino a los hombres enemigos de tales enseñanzas, o que las desdennan, siendo histórico y notorio que las guerras religiosas las provocaron o promovieron los Papas y la Curia romana, o los Soberanos adictos a ambas entidades cuya intransigencia en religión y desmedida ambición de dominar a los seres, no por interés de que salven sus almas por que lo que enseña el clero romano es para que se condenen ofreciéndoles para la eternidad, como lo mejor, un lugar denominado purgatorio cuya existencia nadie puede probar, así que no se salvan los que creen a dicho clero; siendo también notorio que las guerras no religiosas se debieron al egoísmo de algunos hombres políticos olvidados de la máxima bíblica, de que debemos procurar amar al prójimo como a nosotros mismos en política y no política (Levítico, 19, 18 y Mateo 22, 39).

(Se continuará).

De un testigo ocular

«Marchó de la cárcel al suplicio con tanta firmeza y serenidad, y habló con tanta alegría, que no creo que los apóstoles y mártires marchasen más seguros y con más coraje a la cruz y a la muerte... Ya en la hoguera expuso en presencia de diez mil personas el motivo de su muerte, justificó su fé y proclamó su esperanza de la vida eterna por Jesucristo. Después de hablar durante una hora del reino de Dios y de la fé, y de orar por todos los presentes, sin excluir a sus perseguidores, fué estrangulado y quemado... y mucha gente atraída a la luz por su muerte, se convirtió a la fe cristiana».

(Carta de Alosianus.—Historia Valdenses. Comba 91).

Aviso Importante

Como en años anteriores, la Sociedad Española de Tratados Religiosos y Libros suspenderá los envíos hasta el mes de septiembre

próximo

«El Consultor de los Bordados», es la mejor Revista que se publica en su clase, y los pedidos deben hacerse a la Casa Editorial, Juan Ribas, Muntaner, 65, Barcelona.

Imp. Empordanesa, Tins, 5, Figueres